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喀什市卫健委2024年第四批

行政处罚信息
一、喀什市隆福堂药品零售大药房未取得《医疗机构执业许可证》擅自开展诊疗活动案
喀什市隆福堂药品零售大药房未取得《医疗机构执业许可证》，其负责人自行为顾客开具诊疗处方并销售处方药。该行为违反了《医疗机构管理条例》第二十三条和《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》第三十八条的规定，依据《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》第九十九条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百四十八条，2024年6月，喀什市卫健委对该药房做出了没收违法所得229元，并处5万元罚款的行政处罚。

二、米也赛尔·吾布力未取得《医疗机构执业许可证》开展诊疗活动案
米也赛尔·吾布力在未取得《医疗机构执业许可证》的情况下为她人实施双眼皮手术。该行为违反了《医疗美容服务管理办法》第二十三条、《医疗机构管理条例》第二十三条、《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》第三十八条的规定，依据《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》第九十九条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百四十八条，2024年6月喀什市卫健委对米也赛尔·吾布力做出了罚款5万元的行政处罚。

三、喀什市福民诊所超出备案诊疗科目开展诊疗活动案
喀什市福民诊所在仅备案内科诊疗科目的情况下接诊儿科患者，且未经检测为患儿使抗生素类药品。该行为违反了《医疗机构管理条例》第十九条、第二十六条的规定，依据《医疗机构管理条例》第四十六条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百五十六条，2024年6月喀什市卫健委对该机构做出了警告、没收违法所得90元，并处3万元罚款的行政处罚。

四、喀什市杨然诊所超出备案诊疗科目开展诊疗活动案
喀什市杨然诊所在仅备案内科诊疗科目的情况下，擅自使用中医药疗法接诊儿科患者。该行为违反了《医疗机构管理条例》第十九条、第二十六条的规定，依据《医疗机构管理条例》第四十六条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百五十六条，2024年6月喀什市卫健委对该诊所做出了警告、没收违法所得2420元，并处1万元罚款的行政处罚。
五、刘江漫未取得《医疗机构执业许可证》擅自开展医疗美容项目案
刘江漫在未取得《医疗机构执业许可证》的情况下为患者实施激光洗眉项目。该行为违反了《医疗美容服务管理办法》第二十三条、《医疗机构管理条例》第二十三条、《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》第三十八条的规定，依据《医疗机构管理条例》第四十三条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百四十八条，2024年7月喀什市卫健委对刘江漫做出了没收违法所得300元，并处5万元罚款的行政处罚。
六、艾木热古力·吾甫尔非医师行医案
喀什市鑫春妇科诊所经营者艾木热古力·吾甫尔在未取得《医师资格证》和《医师执业证》的情况下，于2023年10月至11月期间坐诊接诊患者。该行为违反了《中华人民共和国医师法》第十三条的规定，依据《中华人民共和国医师法》第五十九条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百七十四条，2024年6月喀什市卫健委对艾木热古力·吾甫尔做出了没收违法所得1455元，并处2万元罚款的行政处罚。
七、喀什市惠慈门诊部未取得《母婴保健技术服务许可证》开展母婴保健技术服务案

喀什市惠慈门诊部在未取得《母婴保健技术服务许可证》的情况下，为患者实施产前诊断。该行为违反了《产前诊断技术管理办法》第四条的规定，依据《产前诊断技术管理办法》第三十条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第三百八十四条，2024年6月喀什市卫健委对喀什市惠慈门诊部做出了警告、没收违法所得7178元，并处21534元罚款的行政处罚。
八、陈绍鹏未取得产前诊断类母婴保健技术考核合格证书擅自从事产前诊断案
喀什市惠慈门诊部医生陈绍鹏在未加注“母婴保健技术（产前诊断类）考核合格”内容的情况下，为患者实施产前诊断。该行为违反了《产前诊断技术管理办法》第四条的规定，依据《产前诊断技术管理办法》第三十一条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第三百九十九条，2024年6月喀什市卫健委对陈绍鹏做出了警告的行政处罚。
九、喀什市众群医疗服务有限责任公司（喀什众群诊所）超出备案诊疗科目开展诊疗活动案
喀什众群诊所在备案诊疗科目仅为内科的情况下，擅自接诊儿科患者且未经检测实施抗病毒治疗。该行为违反了《医疗机构管理条例》第十九条、第二十六条的规定，依据《医疗机构管理条例》第四十六条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百五十六条，2024年6月喀什市卫健委对该机构做出了警告、没收违法所得623元，并处3万元罚款的行政处罚。
    十、姑丽尼萨·阿力木超出执业地点开展诊疗活动案
喀什众群诊所诊负责人姑丽妮萨·阿力木在执业地点未变更至喀什众群诊所的情况下，于2024年4月28日在该诊所接诊7名患者。该行为违反了《中华人民共和国医师法》第十四条的规定，依据《中华人民共和国医师法》第五十七条的规定，参照和《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百七十二条，2024年6月喀什市卫健委对姑丽妮萨·阿力木做出了警告、并处罚款1万元的行政处罚。
十一、喀什市众群医疗服务有限责任公司（喀什众群诊所）使用未取得处方权的人开具处方案

喀什市众群医疗服务有限责任公司（喀什众群诊所）的执业助理医师亚克甫江·阿巴拜克日在没有执业医师指导的情况下独立开展诊疗活动。该行为违反了《处方管理办法》第四十七条和《医疗机构管理条例》第二十七条的规定，依据《处方管理办法》第五十四条和《医疗机构管理条例》第四十七条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第二百五十一条，2024年6月喀什市卫健委对喀什市众群医疗服务有限责任公司（喀什众群诊所）做出了罚款1万元的行政处罚。
十二、亚克甫江·阿巴拜克日超出执业地点执业案
喀什市众群医疗服务有限责任公司（喀什众群诊所）的执业助理医师亚克甫江·阿巴拜克日在执业地点未变更至喀什众群诊所的情况下，于2024年2月开始在该诊所坐诊。该行为违反了《中华人民共和国医师法》第十四条的规定，依据《中华人民共和国医师法》第五十七条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百七十二条，2024年6月喀什市卫健委对亚克甫江·阿巴拜克日做出了警告、并处罚款1万元的行政处罚。
十三、喀什市尹红升诊所超出备案科目开展诊疗活动案

喀什尹红升诊所在仅备案内科诊疗科目的情况下，诊所经营人尹红升擅自接诊儿科患者并未经检测使用抗生素类药品。该行为违反了《医疗机构管理条例》第十九条、第二十六条的规定，依据《医疗机构管理条例》第四十六条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百五十六条，2024年6月喀什市卫健委对该机构做出了警告、没收违法所得2061元，并处3万元罚款的行政处罚。

十四、艾克旦·买买提明未取得《医疗机构执业许可证》擅自开展医疗美容项目案
艾克旦·买买提明在未取得《医疗机构执业许可证》的情况下，在自己母亲家中为她人实施拉皮手术。该行为违反了《医疗美容服务管理办法》第二十三条、《医疗机构管理条例》第二十三条和《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》第三十八条的规定，依据《医疗机构管理条例》第四十三条和《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》第九十九条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百四十八条，2024年7月喀什市卫健委对艾克旦·买买提明做出了没收药品、医疗器械，并处罚款人民币5万元的行政处罚。
十五、喀什天牙口腔门诊有限公司未取得《放射诊疗许可证》开展放射诊疗活动案
喀什天牙口腔门诊部在未取得《放射诊疗许可证》的情况下，使用口腔CBCT为35名患者拍片检查。该行为违反了《放射诊疗管理规定》第十六条的规定，依据《放射诊疗管理规定》第三十八条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第五百二十六条，2024年7月喀什市卫健委对该机构做出了警告，并处罚款1000元的行政处罚。
十六、喀什市美目标皮肤管理中心未取得《医疗机构执业许可证》擅自开展医疗美容项目案
喀什市美目标皮肤管理中心负责人努尔卡麦尔·吾不力海热未取得《医疗机构执业许可证》的情况下，为自己的学徒实施了双眼皮手术。该行为违反了《医疗美容服务管理办法》第八条、《医疗机构管理条例》第二十三条和《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》第三十八条的规定，依据《医疗机构管理条例》第四十三条、《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》第九十九条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百四十八条，2024年7月喀什市卫健委对该机构做出了没收药品、医疗器械，并处罚款5万的行政处罚。
十七、喀什北大桥医院有限公司发现未成年人遭受或者疑似遭受不法侵害未按规定报告案
喀什北大桥医院于2022年6月为未成年患者实施了终止妊娠术但未履行“双报告”制度。该行为违反了《医疗纠纷预防处理条例》第九条和高检发【2020】9号《关于建立侵害未成年人案件强制报告制度的意见（试行）》第二条的规定，依据《医疗纠纷预防处理条》第四十七条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第二百九十三条，2024年7月喀什市卫健委对该医院做出了警告，并处罚款1万元的行政处罚。
十八、李蒸未取得《母婴保健技术服务许可》实施母婴保健技术服务案
李蒸在未取得《母婴保健技术服务许可》的情况下，为她人实施母婴保健技术服务。该行为违反了《中华人民共和国母婴保健法》第三十五条、《中华人民共和国母婴保健法实施办法》第三十五条的规定，依据《中华人民共和国母婴保健法实施办法》第四十条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第三百九十七条，2024年7月喀什市卫健委对李蒸做出了警告，并处罚款16500元的行政处罚。
十九、喀什市缘美医疗美容诊所使用非美容主诊医师独立实施医疗美容项目案
喀什市缘美医疗美容诊所为患者实施医美项目的医师胡娜并未进行美容主诊医师备案。该行为违反了《医疗美容服务管理办法》第十八条和《医疗纠纷预防和处理条例》第九条的规定。依据《医疗纠纷预防和处理条例》第四十七条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第二百九十三条，2024年7月喀什市卫健委对该机构做出了警告，并处罚款1万元的行政处罚。
二十、胡娜在没有美容主诊指导下独立实施医疗美容项目案
喀什市缘美医疗美容诊所医生胡娜在未进行美容主诊医师备案的情况下，独立为顾客实施医疗美容服务项目。该行为违反了《医疗美容服务管理办法》第十一条、第十二条和《医疗纠纷预防和处理条例》第九条的规定，依据《医疗纠纷预防和处理条例》第四十七条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第二百九十三条，2024年7月喀什市卫健委对胡娜做出了警告，并处罚款1万元的行政处罚。
二十一、喀什市康达安诊所有限公司超出备案科目开展诊疗活动案
喀什康达安诊所在仅备案内科诊疗科目的情况下，其负责人擅自接诊儿童患者且未经检测使用抗生素类药品。该行为违反了《医疗机构管理条例》第十九条、第二十六条的规定，依据《医疗机构管理条例》第四十六条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百五十六条，2024年7月喀什市卫健委对该机构做出了警告、没收违法所得679元，并处罚款3万元的行政处罚。



