
附件：

喀什市卫健委2024年第三批

行政处罚信息
一、喀什市弥尚皮肤管理店未取得《医疗机构执业许可证》开展医疗美容活动案
接群众举报查实，喀什市弥尚皮肤管理店经营人段某在没有取得《医疗机构执业许可证》的情况下，使用激光仪器为患者开展医疗美容项目，核实违法所得4635元。该行为违反了《医疗美容管理办法》第八条和《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》第三十八条的规定，依据《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》第九十九条和《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百四十八条的规定，2024年3月，喀什市卫健委对该机构做出了没收违法所得4635元和医疗器械，并处5万元罚款的行政处罚。

二、喀什非你莫属智能酒店有限公司未开展公共场所卫生检测案
在监督检查中发现，喀什非你莫属智能酒店有限公司2023年度没有进行场所卫生检测。该行为违反了《公共场所卫生管理条例实施细则》第十九条，依据《公共场所卫生管理条例实施细则》第三十六条和《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第四百零七条的规定，2024年4月，喀什市卫健委对该酒店做出了警告，并处1000元罚款的行政处罚。

三、喀什市魏星臣门诊部使用未取得药学专业任职资格的人员从事处方调剂案
在监督检查中发现，喀什市魏星臣门诊部在药房药剂师不在岗的情况下，机构安排其他人员从事处方调剂工作，情况属实。此行为违反了《处方管理办法》第二十九条的规定，依据《处方管理办法》第五十四条、《医疗机构管理条例》第四十七条和《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第二百五十二条的规定，2024年4月喀什市卫健委对该门诊部做出了罚款3万元的行政处罚。
四、喀什市五洲医院未经批准变更放射诊疗项目案

在监督检查中发现，喀什五洲医院在未经批准新增牙科X射线影像诊断的情况下，开展口腔CBCT诊疗活动。此行为违反了《放射诊疗管理规定》第十七条第二款、第三款的规定。依据《放射诊疗管理规定》第三十八条和《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》的规定，2024年3月喀什市卫健委对该医院做出了警告，并处500元罚款的行政处罚。
五、喀什妇科医院发现未成年人遭受或者疑似遭受不法侵害未按规定报告案
接相关部门移送查实，喀什妇科医院在没有向卫健部门报告的情况下，为未成年人阿某实施了引产手术。此行为违反了《侵害未成年人案件强制报告制度》第二条、第五条和《医疗纠纷预防和处理条例》第九条第一款的规定。依据《医疗纠纷预防和处理条例》第四十七条第（九）项和《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第二百九十三条的规定，2024年3月喀什市卫健委对该医院做出了警告，并处3万元罚款的行政处罚。
六、罗明会未按照注册的执业地点、执业类别、执业范围执业案

接相关部门移送查实，医师罗明会执业地点并未变更至喀什妇科医院的情况下，于2024年2月17日在该医院为阿某实施了引产手术。此行为违反了《中华人民共和国医师法》第十四条的规定，依据《中华人民共和国医师法》第五十七条和《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百七十二条的规定，2024年3月喀什市卫健委对罗明会做出了警告，并处1万元罚款的行政处罚。
七、阿依努尔·阿卜力孜未取得《医疗机构执业许可证》开展诊疗活动案

接部门举报查实，阿依努尔·阿卜力孜在没有任何资质的情况下到邻居家中为10岁患儿诊断并实施了输液治疗，查实违法所得80元。此前，阿依努尔·阿卜力孜已因2024年1月3日擅自在自己家内接诊患者的非法行医问题，被卫健委给予了行政处罚。此行为违反了《医疗机构管理条例》第二十三条和《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》第三十八条的规定，依据《医疗机构管理条例》第四十三条、《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》第九十九条和《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百四十八条的规定，2024年4月喀什市卫健委对阿依努尔·阿卜力孜做出了没收违法所得80元，并处11万元罚款的行政处罚。

八、喀什市康宜诊所超出执业范围执业案
接相关部门移送查实，喀什市康宜诊所在备案的诊疗科目仅为妇科的情况下，超出诊疗科目范围开展内科诊疗活动，核实违法所得370元。此行为违反了《医疗机构管理条例》第二十六条的规定，依据《医疗机构管理条例》第四十六条和《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百五十六条的规定，2024年5月喀什市卫健委对该诊所做出了警告、没收违法所得370元，并处1万元罚款的行政处罚。
九、喀什市杨建华中医诊所超出备案诊疗科目开展诊疗活动案
监督检查中发现，喀什市杨建华中医诊所在备案诊疗科目仅为中医科的情况下，为患者实施西药输液治疗，核实违法所得500元。此行为违反了《医疗机构管理条例》第十九条和第二十六条的规定，依据《医疗机构管理条例》第四十六条和《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百五十七条的规定，2024年5月喀什市卫健委对该中医诊所做出了警告、没收违法所得500元，并处3万元罚款的行政处罚。
十、喀什市张华诊所未按规定填写病历案
接群众举报查实，喀什市张华诊所在未开具用药处方的情况下，为患者蒋某实施了肌肉注射项目。此行为违反了《医疗纠纷预防和处理条例》第十五条的规定，依据《医疗纠纷预防和处理条例》第四十七条 第四款和《新疆维吾尔自治区卫生健康行政处罚裁量基准》第二百八十八条的规定，2024年5月喀什市卫健委对该诊所做出了警告，并处1万元罚款的行政处罚。


