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行政处罚信息
一、张现川超出执业科目开展诊疗活动案
执业医师张现川，在个人诊疗范围为外科的情况下，超范围开展了内科和中医科诊疗活动。该行为违反了《中华人民共和国医师法》第十四条的规定，依据该法第五十七条，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百七十二条，2024年8月，对张现川做出了警告，并处1万元罚款的行政处罚决定。

二、喀什博优科医疗服务有限公司超出执业范围执业案
喀什博优科医疗服务有限公司超出核准登记的诊疗科目开展中医诊疗活动。该行为违反了《医疗机构管理条例》第二十六条的规定，依据该条例第四十六条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百五十六条，2024年8月，对喀什博优科医疗服务有限公司做出了警告、没收违法所得1610元，并处1万元罚款的行政处罚决定。

三、喀什慈迎堂中西医结合诊所违反疫情防控政策擅自接诊发热患者案
喀什慈迎堂中西医结合诊所违反喀什地区卫健委《关于进一步做好麻疹疫情医疗救治工作的通知》要求，擅自接诊发热患者的行为，违反了《中华人民共和国传染病防治法》第五条、《传染病防治法实施办法》第十三条和《医疗纠纷预防和处理条例》第九条的规定，依据《医疗纠纷预防和处理条例》第四十七条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第二百九十三条，2024年8月，对喀什慈迎堂中西医结合诊所做出了警告，并处1万元罚款的行政处罚决定。

四、艾孜提约麦尔·吾普尔超出执业范围开展诊疗活动案
执业医师艾孜提约麦尔·吾普尔，个人诊疗范围为内科的情况下，超出执业范围开展了儿科诊疗活动。该行为违反了《中华人民共和国医师法》第十四条和第十八条的规定，依据该法第五十七条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百七十二条，2024年8月，对艾孜提约麦尔·吾普尔做出了警告、没收违法所得1900元，并处2万元罚款的行政处罚决定。

五、喀什市唯星颜医疗美容有限公司未按规定填写病历资料案

喀什唯星颜医疗美容诊所未按规定填写病历资料，5份病历资料中患者个人信息填写不全，且均无医生签字。该行为违反了《医疗纠纷预防和处理条例》第十五条的规定，依据该条例第四十七条第（四）项的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第二百八十八条，2024年8月，对喀什市唯星颜医疗美容有限公司做出了警告，并处3万元罚款的行政处罚决定。

六、喀什博优科医疗服务有限公司使用未取得处方权人员开具处方案

喀什博优科医疗服务有限公司使用未取得处方权的内科助理医师独立为患者开具处方并实施了输液治疗。该行为违反了《处方管理办法》第四十七条和《医疗机构管理条例》第二十七条的规定，依据《处方管理办法》第五十四条第一项和《医疗机构管理条例》第四十七条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第二百五十一条，2024年8月，对喀什博优科医疗服务有限公司做出了罚款1万元的行政处罚决定。

七、喀什市台瓦库诊所未按规定填写病历资料案
喀什市台瓦库诊所2024年以来开具的处方医生均未手签姓名。该行为违反了《医疗纠纷预防和处理条例》第十五条的规定，依据该条例第四十七条 第（四）项的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第二百八十八条，2024年8月，对喀什市台瓦库诊所做出了警告，并处1万元罚款的行政处罚决定。

八、麦麦提库尔班·麦麦提未按规定填写病历资料案
执业医师麦麦提库尔班·麦麦提自2024年以来开具的儿科处方均未手签姓名。该行为违反了《医疗纠纷预防和处理条例》第十五条的规定，依据该条例第四十七条 第（四）项的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第二百八十八条，2024年8月，对麦麦提库尔班·麦麦提做出了警告，并处1万元罚款的行政处罚决定。

九、喀什永康医院超出执业范围执业案

喀什永康医院在未核准登记皮肤科的情况下，擅自接诊了2名皮肤病患者。该行为违反了《医疗机构管理条例》第二十六条的规定，依据该条例第四十六条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百五十六条，2024年8月，对喀什永康医院做出了警告，并处1万元罚款的行政处罚决定。

十、任建海擅自超出执业科目开展诊疗活动案
执业医师任建海，个人诊疗范围为外科的情况下，出范围接诊了皮肤病患者。该行为违反了《中华人民共和国医师法》第十四条和第十八条的规定，依据《中华人民共和国医师法》第五十七条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百七十二条，2024年8月，对任建海做出了警告，并处1万元罚款的行政处罚决定。

十一、喀什永康医院未及时收集、运送医疗废物案

喀什永康医院，未在规定时间内收集、运送医疗废物。该行为违反了：《医疗废物管理条例》第十七条第一款的规定，依据该条例第四十五条 第（六）项的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》，2024年8月，对喀什永康医院做出了警告的行政处罚决定。

十二、木合太尔·阿布都热西提超出执业范围开展诊疗活动案

执业医师木合太尔·阿布都热西提，个人执业范围为儿科的情况下，接诊了成人患者。该行为违反了《中华人民共和国医师法》第十四条和第十八条的规定，依据该法第五十七条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百七十二条，2024年8月，对木合太尔·阿布都热西提做出了警告，并处1万元罚款的行政处罚决定。

十三、柔鲜古丽·麦丁未取得《医疗机构执业许可证》擅自开展医疗美容项目案
柔鲜古丽·麦丁在个人未取得《医师资格证书》和《医师执业证书》，设置的场所未取得《医疗机构执业许可证》的情况下，擅自为14名顾客实施了激光脱毛项目。该行为违反了《医疗美容服务管理办法》第二十三条、《医疗机构管理条例》第二十三条和《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》第三十八条的规定，依据《医疗机构管理条例》第四十三条和《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》第九十九条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百四十八条，2024年9月，对柔鲜古丽·麦丁做出了没收违法所得1971元、医疗器械，并处5万元罚款的行政处罚决定。

十四、喀什雪凝玉色医疗美容有限公司未取得《医疗机构执业许可证》擅自开展医疗美容项目案
喀什雪凝玉色医疗美容有限公司在未取得《医疗机构执业许可证》的情况下，为顾客实施了医疗美容项目。该行为违反了《医疗美容服务管理办法》第八条、《医疗机构管理条例》第二十三条和《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》第三十八条的规定，依据《医疗机构管理条例》第四十三条和《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》第九十九条的规定，参照《新疆维吾尔自治区 新疆生产建设兵团卫生健康行政处罚自由裁量基准》第一百四十八条，2024年8月，对喀什雪凝玉色医疗美容有限公司做出了罚款5万元的行政处罚决定。


